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strada ferrata, e tutta la terra che il torrente ha 
già accumulato, e che ha già seppellito per quat-
tro metri la parte anteriore di quel monumento, 
potrebbe essere facilmente utilizzata, dalla com-
pagnia elio costruisce la strada, ferrata. .Sicché se 
il ministro dei lavori pubblici .e quello dell'istru-
zione pubblica volessero intendersi, e potrebbero 
anche farlo adesso, potrebbero, con pochissima 
spesa, fare in modo che quel monumento non ri-
manesse sepolto. 

Presidente. Ha facoltà di parlare F onorevole 
ministro. 

Cappfno, ministro dell'istruzione pubblica. Ma 
così nello specchio delle spese di restauro, che si 
faranno in questo anno coi fondi assegnati, come 
nell'altro specchio, che dice i desiderati della di-
rezione di antichità e belle arti, non si discorre di 
quel monumento. * 

Io ringrazio l'onorevole Bonghi di avere chia-
mato l'attenzione del Ministero su questo rispetto, 
che nei due o tre stanziamenti qui contemplati non 
c'è; e mi farò premura di avvertire la direzione 
di antichità e belle arti perchè si metta in rela* 
rione col ministro dei lavori pubblici* affinchè sia 

il danno annunziato, e si giovi della pro-
occasione di altri lavori. 

President®. Non essendovi oratori iscritti e nes-
sun altro chiedendo di parlare, póngo a partito il 
capitolo 29. 

{E approvato.) 

Capitolo 26. Musei e gallerie - Spese di conser-
vazione dei musei, delle pinacoteche e delle gal-
lorie ; dotazioni, assegni, rimunerazioni e sussidi 
straordinari, combustibile, illuminazione, spese di 
ufficio e riparazioni di locali ; spese per l'incre-
mento di musei comunali e provinciali, 216,273 
lire. 

(È approvato.) 

Capitolo 27. Galleria moderna - A-cquisto e 

commissione d'opere d'arte, lire 100,000. 

(È approvato.) 

Capitolo 28. Monumenti e scavi - Spese di ma 
nutenzione e conservazione, adattamento di locali, 
illuminazione, combustibile, oggetti di cancelleria, 
assegni, sussidi e rimunerazioni, spese per scavi 
Si cura dei comuni e delle provincia, lire838,009.37. 

Ferrari Ettore. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Ferrari Ettore. óKarni addietro ebbi l'onore di 

' presentare, insieme agli onorevoli Ruspali, Mati-
rigi, Ode-scalchi e De-£erbi un' interrogazione al 

ministro di pubblica istruzione il quale dichiarò 
che avrebbe ad essa risposto in occasione della di-
scussione di questo bilancio. 

Me ali® stato attuale non potendo il ministrò 
prendere alcun impegno per la presentazione di 
un disegno di legge concernente la conservazione 
dei monuménti mi risèrbo, anche a nome degli 
altri firmatarii, di ripresentare a tempo piti, oppòr» 
tuno la domanda d'interrogazione, 

Presidente. Ha facoltà di parlare 1' onorevole 
ministro della pubblica istruzione. 

Ceppino, ministro dell'istruzione pubblica, ^ o n o -
revole Ferrari procede come la circostanza do-
manda. 

Solo per dimostrare all'onorevole Ferrari edagli 
altri firmatari di quella interrogazione che io aveva 
volto tutta la mia attenzione al grave soggetto, credo 
che posso domandare alcuno di loro a far testimo-
nianza, che la legge era pronta, come è pronta la 
relazione. Eyidentemente certi lavori non si im-
prontano senza pensarci due volte. Io mi associo 
pei mio successore alle raccomandazioni dell'ono-
revole Ferrari, imperocché ho potuto veferé che 
aesasa una legge, noi perderemo molto e conserve« 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Ferrari . • 

Ferrari EitOi'3. Io sono lietissimo, che il mini-
stro abbia potato confermare le i numaz ion i che 
io aveva assttnto| e-sono ancor pià lieto che egli 
abbia riconosciuto T importanza e l'urgenza di 
una legge per la conservazione dei monumenti, 
ed abbia dichiarato che l'avrebbe senz'altro pre-
sentata^ _ _ ^ . . . if 

Mi riserbi dunque di rinnovare la raccoman-
dazione al suo successore ; oppure di attendere 
che l'onorevole ministro mi porga occasione di 

Non sorgendo altre osservazioni 
pongo a partito il capitolo 28. 

(È approvato). 

Capitolo 29. Monumentale duomo di Milano 
(Assegno fisso), lire 122,800. 

(È approvato). 

Capitolo 30. Gallerie, musei, scavi e monumenti 
- Spese da sostenersi colla tassa d'entrata (Arti-
colo 5, legge 27 maggio 1875, n. 2554) : Mini-
stero, lire 300,184.40; Commissione, lire 260,000. 

L'onorevole ministro accetta la proposta della 
Commissione ? 

Doppino, ministro della istruzione, pubblica Ac-
cetto, 


